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9.2.1 - Acconto lva Dicembre

L' art. 6 della Legge n. 405 del 29/12/1990, ha introdotto I'obbligo del versamento dell'acconto lva in via anticipata entro il 27 dicembre di
ogni anno (termine stabilito dall'art. 3 D.L. n. 477 del 26/11/1993 convertito dalla Legge n. 55 del 26/01/1994).

L’acconto lva e dovuto da tutti i soggetti titolari di partita Iva, obbligati agli adempimenti di liquidazione e versamento periodici.

Sono esonerati dal versamento dell’acconto Iva:

- i soggetti che presentano una base di riferimento a credito ( riferita a dicembre/quarto trimestre 2009) o che prevedono di chiudere
I'ultima liquidazione dell'anno corrente con un’eccedenza a credito;

- i soggetti che hanno iniziato I'attivita nel corso d'anno;

- i contribuenti mensili che hanno cessato I'attivita entro il 30.11. dell'anno corrente;

- i contribuenti trimestrali che hanno cessato I'attivita entro il 30.09.dell'anno corrente;

- i contribuenti che per lI'anno precedente hanno usufruito del regime agevolato delle nuove iniziative produttive ex art. 13, L. 388/2000
(tenuti al solo versamento dell’lva annuale) che corrispondono ai regimi contabili 5 e 25 nella nostra procedura;

- i contribuenti minimi (art. 1, co. 96-117, L.244/2007) che corrispondono al regime contabile 7 nella nostra procedura.;

- i soggetti che hanno effettuato esclusivamente operazioni esenti o non imponibili Iva;

- i contribuenti in regime agricolo di esonero ex art. 34, co. 6, D.P.R. 633/1972 (regimi contabili in fase di rilascio dalla nostra procedura);

- i soggetti esercenti attivita di intrattenimento ex art. 74, co. 6, D.P.R. 633/1972;

- le societa e le associazioni sportive dilettantistiche e le associazioni che applicano il regime di cui alla L. 398/1991.

La gestione “Acconto lva Dicembre” permette di determinare I'importo dell’acconto dovuto secondo i seguenti metodi di calcolo:

1. Metodo storico

2. Metodo previsionale

3. Metodo delle operazioni effettuate

4. Contribuenti mensili che affidano la contabilita a terzi

Per le Contabilita separate si deve procedere con la compilazione della maschera “ACCONTO IVA” di tutti i codici attivita in base al metodo
Previsionale, Operazioni Effettuate e Contribuenti Mensili. Non & possibile procedere alla conferma del dato, in quanto si effettua nel codice

attivita principale.

Il metodo storico deve essere compilato solo nel codice attivita principale.

Nell’ attivita principale, all’interno della maschera Acconto lva, e presente il check “Riepilogo di tutte le attivita” per effettuare il calcolo
definitivo e definire il risultato da confermare.

Liquidazioni Tva| Acconto Iva Dicembre | Riepilogo liquidazioni| Registri VA | Fatturato | Elenco Clienti / Fornitori |

£ Guida on-li & |
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Metodo storco

1l debito va dellanno precedente per i perindo proporzionale all'attuale moltiplicato per la percentuale di anticipo

Totale
Acconto 6035 0,00 =/ 0,00 ]
’ | . [88%)] Anticpo: el | eentamne
B s 240,77 +/- 0,00 449,77 | Percentuale: Anticpo: | 0,00 |

9.2.1.1 - Calcolo acconto in base al metodo storico:
in base all’art. 15 comma 1 del D.L. 22/05/1993 n. 155 , 'acconto dovuto € pari all’88% dell'importo a debito:

- della liquidazione Iva del mese di dicembre dell'anno precedente per i contribuenti mensili




Matoda storico
1l debito Iva dell'anna precederte per il perioda propordionsse al’attusle moltiphcato per 13 percentusle di anticipo

Taokale
Arconko 6013 11.458,00 |+/- 0,00 —
137 Percentuale: |88%| Anticipo: ]
Sakdo 6012 11,579,14 | +/- 0,00 | L —S3087,14 TN po: | 20.273,00)

- della liquidazione lva del quarto trimestre dell'anno precedente per i contribuenti trimestrali speciali

Metodo shorico

Il debito Iva del’anno precedente per il periodo proporzionale al'attuale moltiphcato per la percentusale d anticipo
Tatak

Acconto 6035 0,00 |+/- 0,00 :l ==l -
& B3 448,37 |+/- 0,00 448,37 | Percertusle: | 88% Anticipo:

- della liquidazione Iva annuale dell'anno precedente (corrispondente all'importo risultante dalla Dichiarazione lva) per i contribuenti
trimestrali su opzione.

Matodo storico
1l debito Iva del'anno precedente per il penodo proporsonass Jl'sttusks moltiplcato per la percentusis o anticipg
| ] Totals
Acconto 6035 2.309,00 | +/- 0,00] I ] ]
£ ko €050 1091714/ 0,00 3.340,71| Percentusle: |B8%)| Anticipo: 2.540,00

N.B. Gli importi devono essere deteminati al lordo dell'acconto lva versato e per i trimestrali per opzione al netto degli interessi dell'1%
dovuti a titolo d'interesse.

Funzionamento: i dati che occorrono per il calcolo dell'acconto Iva di dicembre con il metodo storico vengono riportati in automatico dal
programma in base alle risultanze della liquidazione dell'anno precedente. Dalla somma algebrica degli importi dell'acconto e del saldo
dell'anno precedente si determina il "Totale", inteso come versamento dovuto per l'ultimo mese o trimestre dell'anno precedente, su cui
applicare la percentuale dell'88%.

In caso di contabilita separate il valore del credito annuale viene riportato solamente nel codice attivita principale.

In caso di variazione della periodicita di liguidazione & necessario rideterminare la base di calcolo che non risulta coerente con la periodicita
di liquidazione e versamento dell'anno in corso. Se il contribuente si trova in questa situazione la procedura, in automatico, crea la scritta
"Visualizza dettagli”, che permette di visualizzare i calcoli che determinano I'importo della base di calcolo dell'acconto dovuto:

“~Metado storico

1 debito Iva del’anno precedente per il penodo proporzonale all'at moltiphcato per la percentuale di anticipo
Totae

Acconto 6035 ,00]+f- 0,00
. : ::: o.00] |_29:583,.20] PRercentuse: anticpo: | 13.185,00
pulizsa cettaghy

- contribuenti trimestrali divenuti mensili nell'esercizio in corso: I'acconto si calcola applicando la percentuale dell'88% ad 1/3 dell'importo
risultante dalla liquidazione del quarto trimestre dell'anno precedente.

Metoda stonco
T
oot ot S D;fggu sk | BE%] 212000]  Confer
419! {=E gt " | ARBCHG: & L]
SddoB01Z | [ar- 0,00 (2% B2 b | S - |
mt[.w st Stonica
D3 trimesstraie 2 mensls
Acconto 6035]  2.952,00|+f 0,00 . . .
Bace di calealo: . - ' Tatada 7.25671| 3 = [ 219,00
Sach099 | 4.307.71)+ 0,00

- contribuenti mensili divenuti trimestrali nell'esercizio in corso: I'acconto si calcola sulla somma dei saldi risultanti dalle liquidazioni mensili di
ottobre, novembre e dicembre. Questo non € vero in senso assoluto, ma solo se tutti e tre i mesi sono stati chiusi con un debito oppure se

solo dicembre e stato chiuso con un credito. Questo in conseguenza del meccanismo di "compensazione" che avviene durante il periodo
d'imposta con il riporto del credito del periodo precedente a quello successivo.



Matodo stonon
I bt Tva bl ‘o prescinchanibes s i poovicks prepcr Honaie S attuske froltipbe st per 1o percenbua o snticpo

- r 1 Tortae
ACconto G055 - 0,00 2 . . -
Dmﬁzm [ :ﬁ I oo | 14.583,70| Percendusle: |BE%; Anticipo: | 1318500 Confieemna
Dtk metods storico
D ool @ Brirrades Erale
Ottcbee 6010 | 465205+ 0,00]
Hoverrbee 6011 8.710,95 | +/- 0,00]
Base di calcolo: - r p Toue |_i4999.20
T Acconko 6003 | I:I.m]*-f- | 0,00
Dicernben 6012 1.620,20] /- 0,00]

B S i el G otbobrg @ novimbed o0 B Cracito non Wengeno corsderatl § i del caldclo dells base imponible In quanto par
effetto dela bouidirions periodic il sido regativo del penodo precedente viene rcompreso in quello Lcoeso.

Facendo doppio click nei campi di colore celeste & possibile visualizzare la liquidazione dell'anno precedente che € la bae di calcolo per
I'acconto lva del periodo d'imposta corrente.

Se I'anno in corso e il primo in cui si utilizza il programma Gb gli importi relativi alla liquidazione del precedente periodo d'imposta devono
essere imputati a mano nei campi di colore giallo e la scritta "Visualizza dettagli", che permette di gestire le situazioni di variazione della
periodicita di liquidazione e versamento lva rispetto all'anno precedente, € sempre visibile.

9.2.1.2 - Calcolo acconto in base al metodo previsionale:

I'acconto dovuto € pari all'88% dell'lva che si prevede di dover versare:

- per il mese di dicembre dell'anno in corso per i contribuenti mensili;

- per il quarto trimesre dell'anno in corso per i contribuenti trimestrali speciali;

- per la liquidazione Iva annuale dell'anno in corso per i contribuenti trimestrali per opzione.

Matodo previsionals
1l debito Tva provisto per |3 percentusle o anticipo, (ATTEMZIONE DOVETE INDICARE IL DEBITO PREVISTO)
[ Totae
Debito prevista; | 0,00
. [ee .
Credito previsto: 0,00 I—G,Dﬂl Percentuale: Anticipo: 0,00

Funzionamento: imputare nei rispettivi campi il debito e il credito previsti per il mese di dicembre in caso di contribuenti mensili e dell'ultimo
trimestre in caso di contribuenti trimestrali; dalla somma algebrica si determina I'importo dell'lva che si prevede di dover versare, su cui viene
applicata la percentuale dell'88%.
In caso di calcolo dell'acconto con tale metodo non € piu prevista la tolleranza del 5% tra I'importo versato e quello dovuto per evitare la
sanzione amministrativa del 30%.

9.2.1.3 - Calcolo acconto in base al metodo delle operazioni effettuate:
I'acconto dovuto e pari al 100% dell'importo risultante da un'apposita liquidazione lva:

- operazioni attive registrate o da registrare e operazioni passive registrate dall'01/12 al 20/12 per i contribuenti mensili
- operazioni attive registrate o da registrare e operazioni passive registrate dall' 01/10 al 20/12 per i contribuenti trimestrali

Miatodo operazion affattuate
1l detwto Iva resle & 20/12 caboolato con una stamps o controlo dela dohiarazions Iva a tale data
E' necessaio regstrare tutti g aoguist sino 4 20412
Fatturare tutti | prodoth corsegnati o 2012 e regstrame ke fatture di vendita
Eaguird urid Starpa o controlo dills chchiranons del mase 120 Eirmdstre 4 pir ridvang i debito dovuto ed ndicirlo & seguito

l:-eb-:oalzl._rlal 344221 | +/- 0,00  Totde
caoolto: . L[ 1260501 percentude: [100%] anticpo: | 12.625,00]
"—""ffﬂf;fulmﬂ' oo —

Funzionamento: in automatico vengono riportati il debito e il credito fino alla data del 20/12 (per le operazioni che sono state registrate).
Dalla somma algebrica tra importo a debito e importo a credito si determina I'acconto lva dovuto.

9.2.1.4 - Calcolo acconto per Contribuenti mensili che affidano la contabilita a terzi:

I'acconto é pari al 66% dell'lva dovuta per la liquidazione del mese di dicembre, ossia in base alle operazioni registrate nel mese di novembre
dell'anno corrente.



CONTRIBUENTI MEMSILI (Per chi affida la contabiltd a terz)
1l debito dovuto per la bquidazione per | mese di dicembre moltipbcato per la percentuale di anticipo,

Dekito baukiazione per mese dl dcembre: Percentusls: | 86%)|  Anticipo:

Funzionamento: imputare manualmente il debito Iva per il mese di dicembre su cui viene applicata la percentuale del 66% per determinare
I'importo dovuto a titolo di acconto.

* XX

Il contribuente ha la facolta di versare lI'acconto di dicembre determinato con il metodo a lui piu favorevole.
L'acconto non & dovuto se d'importo inferiore a € 103,29.

9.2.1.5 - Conferma e produzione F24.

. . ) . ) L Conferma | .
Individuato I'importo da versare come acconto tra le risultanze dei vari metodi cliccare sul tasto relativo e ceccare la casella
[ Inwia ad F24

Per procedere alla produzione dell'F24, spostarsi nell'Applicazione "F24" del mese di dicembre;

E%] (GB999) DemoClont ¥ Periodo: Dicembre / 2011 Ver. 1.1 [Rev.618] -

ﬂ [2 Guida on-line | @ =N &
E=sci

Debiti | Crediti | F24 | Riepilogo F2¢

4] Dicembre 2011 M totAmo |

Importi a debito-

. | Codice Per. Totale Totale Debito Totale
Dettagi tributo o Rif, debito prenotato | residuo pagato

= 6013 | 2 2011 1,320,00 0,00| 1,320,00 0,00

prenotare il modello, (compensando con eventuali crediti se presenti);

— - . — -
B>, Prenotazione F24 - (GBO99) Demateant - Mese Dicembra 2011 ===
R . T ———
2 Guida on-line i Produci modello F24 ]
Nr. progr. del modello per [ 1 | Totale apagare  Sez2 [N Sz NENEM Sez51 NN
Dicembre-2011 1.320,000  Sez3 Sez4.2 N Scz5.2 HE
Ihporti a debito - | Importi a credito -
| : |Perioda| Debito | Debito Debito | : Periodo | Credito Credito Credito
fSEL | Cogice, :5¢2. | rif. |prenotabile | prenotato | residuo | & _SEL | fomdice) S | rif. | prenotabile | prenotato | residuo
| x [ 6013 | 2 | 2011 | 1.320,00] 1.320,00] 0,00 e ' B |
_ TOTALE | 1.320,00 132000 000/ || | TOTALE 000 000 0,00

ed indicare la data di pagamento.



§¢ [[@ Guida on-line | &
Esdi l} Stampa
iJ Dicembre 2011 L] Totale annuo Cliccare sulla riga per ottenere il no

Data Data

Ditta | Mese |Mod. |Canc| Importo

L ! - - o + -
nggg‘ 12 ‘ 1 % | 1.320,00 271122011 u

Banca R:

La data di versamento dell'acconto viene riportata nella maschera "Riepilogo liquidazioni".
Riscontri in Dichiarazione lva:

Con il tasto w del metodo utilizzato per il calcolo dell'Acconto IVA, la procedura riporta, in fase di Dichiarazione IVA o IVA BASE, il
corretto riporto dell'importo nel rigo VH13 e del codice nella casella "Metodo".

Indicando la data di pagamento in F24, I'importo dell'acconto viene riportato nel quadro VL della dichiarazione Iva dove devono essere
indicati i versamenti periodici effettuati.
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